

江门出台12条措施 推动新型储能企业发展

羊城晚报记者 陈卓栋
通讯员 江讯 谭耀广

记者11日从江门市政府获悉,《江门市加快推动新型储能企业高质量发展的若干措施》(以下简称《若干措施》)日前印发。《若干措施》从支持企业引进和培育,支持产业链融合发展,支持打造产业集聚生态,金融、税收支持及人才保障等方面制定了12条具体措施,以推动江门市新型储能企业高质量发展。

引进“龙头”培育企业

在广东省新型储能产业布局中,江门被赋予“新型储能电池生产集聚区”“电池综合利用集聚区”角色。近年来,越来越多企业选择在江门布局新型储能产业。《若干措施》中明确,大力支持新型储能龙头企业投资落户江门,提出重点支持引进新型储能电池、隔膜、储能设备、电池管理

系统、电池综合利用等项目,并对科技含量高、带动效应强的新型储能重大项目,在用地、用能、环保、金融等方面予以重点支持。同时,还明确了对总投资10亿元以上的制造业项目,按其新增实际固定资产投资额不超过2%的比例给予事后奖补。

除了招引新型储能产业龙头企业,《若干措施》还明确,“对新型储能相关好项目、好企业不分‘新旧内外’,大力支持本地优质企业增资扩产”,对新型储能产业链具备较大竞争优势的电池产品及相关材料,根据已投入产业化费用给予奖补支持,单个项目补助最高奖励1000万元;对新型储能产业项目在空间资源配置方面给予重点保障。

《若干措施》还鼓励储能企业申报省、市级技改政策,其中省级技改政策按单个项目不超过新设备购置额的20%给予奖励,最高不超过5000万元;市级技改政策按单个项目不超过新设备购置额的10%给予奖励,最高不超过300万元。

同时,《若干措施》从支持企业梯度培育、绿色发展、开拓国际

市场三个方面明确了支持新型储能产业企业引进和培育奖励政策。其中,对经认定的新型储能总部企业,符合条件的给予最高不超过1000万元经营贡献奖励;对工业和信息化部新认定的制造业单项冠军示范企业(含冠军产品所在企业)一次性奖励最高不超过120万元;对新获得国家级专精特新“小巨人”认定的企业给予最高不超过100万元奖励。

打造光储一体化解决方案

《若干措施》提出,江门将发挥硅能源产业园的优势,推动江门市以隆基绿能和中创新航为代表的新能源和新型储能企业在“新能源+储能”方面实现强强联手,打造光储一体化解决方案,并鼓励相关企业延伸产业链,布局上游产业,压降原材料成本,强化公司风险应对能力。

在支持产业链与创新链深度融合方面,《若干措施》提出强化江门双碳实验室在新型储能产业的科研攻关力度,三年安排不少于1亿元开展基础研究或关键技



江门推动“新能源+储能”强强联手 冯铭军 摄

术攻关工作;支持在新型储能产业领域开展关键核心技术“揭榜挂帅”攻关工作,对于项目成功立项的,给予最高不超过200万元财政资金补助;支持新型储能企业从国内外高校、科研院所引进科技特派员,成功开展技术研发活动的,按实际研发费用的10%-20%进行补助,每个特派员最高不超过2万元。

为支持新型储能企业入驻江

门承接产业有序转移主平台,《若干措施》提出将重点支持硅能源产业园、电力装备产业园、广海湾能源“双碳”产业园范围内新型储能项目建设。同时,对主平台内符合产业转移政策并建成投产的项目(企业)予以事后奖补,按设备购置额及自建厂房(不含土地购置成本)固定资产投资总额不超过9%予以一次性奖励,每个项目(企业)累计最高不超过2250万元。

江门鹤山: “政企协同”打造科研平台 激发企业创新活力

文/图 羊城晚报记者 彭纪宁 通讯员 鹤组通 谭耀广

记者近日从江门鹤山市委组织部获悉,近年来,鹤山市以“政企协同”助力人才培养与产业发展,把进站博士(后)科研需要与企业生产待解问题相结合,实现“科研成果市场化”和“企业攻克关键核心技术”双赢。目前,鹤山市已有博士及博士后科研平台12家,其中国家级博士后科研工作站1家,省级博士工作站6家,省级博士后创新实践基地5家。

出台政策鼓励“筑巢”

“筑巢”才能“引凤”,只有建设高水平科研平台,才能更好吸纳承载高端创新人才。鹤山市委组织部相关人员表示,“政策领进门,服务跟全程”是鹤山市鼓励企事业单位建设科研平台的“工作方针”。

2021年,鹤山市出台人才新政35条,对新设立并招收博士、进站博士后的博士工作站和博士后科研工作站、创新实践基地,分别给予70万元、100万元和50万元建站补贴,对新引进符合条件的全职博士、博士后最高给予140万元补贴。自人才新政出台以来,鹤山市新增博士工作站3家,博士后创新实践基地2家,新引进在站博士2名、在站博士后7名。

2023年1月,鹤山市新的生物制品有限公司(以下简称“新的生物”)博士后创新团队入围第11届“金博奖”全球高层次人才科技创新大赛总决赛,并最终荣获“双碳成果转化奖”优胜奖。

新的生物成立于2006年,是一家集新型微生态制剂的研发、生产、销售、服务于一体的高新技术企业。据介绍,一直以来,新的生物与高校和科研机构建立了紧密的合作关系,尤其是通过与华南理工大学、南京农业大学共建博士及博士后科研平台,为公司的科技创新和产品研发提供了重要支持。记者了解到,2022年,新的生物建成博士工作站和博士后创新实践基地,

现有博士3人,高级职称以上人才5人。

“我们要充分利用这些平台,引进高水平专业人才,发扬工匠精神,进一步提升我们的整体技术水平和研发能力,运用科技创新的成果开展科技兴农服务,为乡村振兴作出新的更大贡献。”新的生物公司总经理杨雄表示。

聚焦重要平台“服务对点”

在服务方面,记者了解到,鹤山市推动问候、问情、问需、问策“四问”工作法常态化制度化,实行“企一策”,优化企业服务专员“服务对点”,实现博士科研平台发动、建站、后续跟踪“一对一”全程指导;定期摸查企业技术与人才需求,协助和引导企业靶向对接技术人才团队、高校科研院所等资源。

鹤山市委组织部相关负责人表示,下一步,鹤山市将聚焦“一城一心一基地两园区”五大重点产业平台、新一代电子信息、先进材料、高端装备制造三大支柱产业集群以及硅能源及储能、新能源汽车零配件、智能电子等特色产业,对一些影响力大的重要创新平台提供“一台一策”支持措施;重点支持有条件的企事业单位建设重点实验室、博士(后)科研平台、工程技术研究中心、技能大师工作室等人才平台载体;鼓励重点企业和人才积极参与省市级创新创业大赛和科研平台共建项目,推动更多科研成果在鹤山落地转化。



鹤山市相关部门人员赴中山大学孙逸仙纪念医院商讨博士后创新实践基地建站工作

广发银行中山分行开展“党员话廉”活动 持续推进清廉金融文化常态化建设



广发银行中山分行开展“党员话廉”活动

音清晰度、节奏把握度、普通话水平等多个维度,最终评选出10个优秀朗读音频作品,整理上传至分行微信公众号进行宣传,供全行员工和社会大众收听学习,持续传播正能量,各党支部再通过各种方式灵活组织员工分享学习体会,有效提升全行员工学习宣传清廉金融文化的热情。

本次活动提升了全体党员宣传清廉文化的积极性和学习成效,增强了全行员工不想腐的思想自觉和行动自觉。广发银行中山分行将不断创新丰富宣传新时代廉洁文化建设的活动形式,厚植清廉沃土,为营造中山金融行业风清气正的政治生态贡献力量。(文/图 刘其)

珠海斗门区禁毒工作动态 爱心义诊送健康 禁毒宣传铸平安

10月9日,井岸镇禁毒办开

展“爱心义诊送健康 禁毒宣传

铸平安”的公益义诊暨禁

毒宣传活动。

活动现场,社区居民与戒毒

人员热情高涨,有序排队接受义

诊。通过开展名医义诊暨禁

毒毒品。(斗轩)

江门蓬江白沙街道:

“家门口”议好群众“心上事”

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 蓬组轩 谭耀广

记者近日从江门市蓬江区委组织部获悉,今年以来,蓬江区白沙街道大力推行社区“红色议事会”党群议事机制,由社区党组织牵头,组织各方代表每月举办一场议事会,听取居民诉求,研究社区事务,协调邻里纠纷,解决治理难题,着力构建共建共治共享的治理格局。今年前三季度,白沙街道各社区共召开“红色议事会”380多场次,解决居民困难诉求462件。

搭平台邀各方议“难题”

前段时间,幸福社区幸福新村43号至45号附近水管开裂,路面受漫长出了青苔。该路段靠近幸福市场,往来群众不少,还有一个斜坡,存在安全隐患。收到反映后,社区组织楼栋住户、市场管理方赴现场召开“红色议事会”商讨。经各方沟通,成功筹集到了维修水管资金,在市场斜坡上加装了减速带。

美景社区位于老城区,有的化粪池标记不明显,有的位置跟建筑图纸不对应,导致在旧城改造和道路白改黑过程中,化粪池盖被沥青覆盖,出现化粪池堵塞问题时,难以找准位置、及时解决。近日,社区召开“红色议事会”,组织人大代表、政协委员以及住建、城管、环保公司等相关职能部门单位参与,共同探讨协商解决问题,拟定“建立常态化清池机制”“改造老旧小区化粪池,预留盖板,标清位置,避免重复施工”等一系列贴近实际的举措。

据悉,今年前三季度,白沙街道各社区“红色议事会”共解决居民困难诉求462件,有效提升了白沙街道的社区治理水平。



白沙街道甘化社区党委开展“红色议事会”调解居民矛盾

江门中石化易捷便利店 成了家门口的便捷超市

经营网络,为广大车主提供购物、洗车、保险等相关增值服务。近年来,江门中石化通过打造互联网平台,在线上聚集了超过2200万车主,并进驻第三方外卖平台,开展“易捷到家”社区服务。

10月10日,江门中石化“易享节—店庆日”促销活动正式启动。据悉,该公司下属160多座“易捷”便利店在10月10日-14日“店庆日”期间,推出包括粮油、饮料、日用百货等1000多种商品“加N元多一件”活动,同时,从9月8日到10月31日,易捷便利店还开展“购物抽奖礼,周周分汽油”活动。

江门中石化160多座加油站覆盖全市城乡、高速、国省要道,并建成全市覆盖面最广、数量最多的160多座易捷便利店。

车主加油后在易捷便利店采购买心仪商品 陈群养 摄

“来加个油,顺便购物,真方便!”车主赵女士在江门中石化胜利加油站易捷便利店购买了一大车的粮油奶和洗护用品。

通过“先放后检”模式,进口货物通关时间压缩了6-10天,大大节省了港口堆存、滞港、搬倒等物流费用。”珠海港弘码头有限公司商务部经理侯鲁平表示。

羊城晚报记者 李旭 通讯员 屈美琳 报道

今年1-9月,拱北关区共检验进口能源资源类大宗商品近1500批、超2400万吨,其中,采用“先放后检”模式进口铁矿174批、1076.88万吨,同比分别增长7.41%、29.14%,平均放行时间2.09天,与改革前相比压缩79%以上。

湾区物流加速度

9月15日,装载着珠海格力电器股份有限公司香洲分公司出口的2500台空调和大批空调零部件的“桥洋838”货船缓缓驶离珠海洪湾港。在到达深圳蛇口港后,该批货物将依托“粤港澳大湾区组合港”模式直接装入国际航行船舶,运往土耳其、罗马尼亚等国家。

“粤港澳大湾区组合港”模式依托区块链、物联网等技术优化资源配置,实现港口间信息互联互通、海关监管互认,让珠海洪湾港、蛇口港这两个分属不同关区的港口“两港如一港”。“粤港澳大湾区组合港”模式下,原本需要在两个港口间分别办理转关手续的货物实现“一次报关、一次放行”、“先放后检”监管模式大大压缩了通关时间,提升了物流通关效率。

“通过‘先放后检’模式,进口货物通关时间压缩了6-10天,大大节省了港口堆存、滞港、搬倒等物流费用。”珠海港弘码头有限公司商务部经理侯鲁平表示。

据介绍,截至目前,拱北

关区已开通珠海、中山港口到深圳蛇口、盐田和广州南沙港共计11条“组合港”航线,共计3万余标箱货物通过此模式出口,实现不同港口的航线资源和堆场、货源地优势互补,推动大湾区港口资源要素优化整合。

口岸科技添助力

“特别快,就是港珠澳大桥口岸给我的最大感受。”珠海迅霸进出口有限公司经理黎煜说。近日,该企业申报出口一批舞美道具,由于涉及上百种商品类型,查验难度较大。港珠澳大桥海关运用“非侵入式查验+智能审图系统”对该设备实施查验。集装箱进入海关H986大型设备机检区,2-3秒后,货物机检图像上传至智能审图系统,由人工智能AI对集装箱内货物自动进行图像判别,经审图部门综合研判无异常后予以直接放行,有效解决大型设备货物装卸难题,提升通关效率。这是拱北海关深化“智慧海关”建设,推动口岸营商环境持续优化的缩影。

今年上半年,拱北海关立足关区本土特色,出台了28条富有针对性的措施,出真招、实招,着力做到“促畅通、降费用、强智慧、优服务、保安全”,不断提升通关效能、优化通关体验,持续打造市场化、法治化、国际化口岸营商环境。

为进一步夯实学习宣传效果,分行组织优秀朗读音频作品评选工作,从朗读的流畅度、声

江门中石化开展主题质量月宣传活动

为进一步增强全员质量意识,践行中国石化“每一滴油都是承诺”社会责任和“质量永远领先一步”的质量方针,江门公司多措并举开展以“增强质量意识 推进高质量发展”为主题质量月宣传活动。

一是利用宣传标语,加油站

产品质量的认同感;三是全面开展质量管理体系风险排查,每月对油枪流速进行测试,对达不到要求的加油枪滤网及时进行更换,严格按照卸油流程进行验收,对每车次油品都严格执行取样、观察外观颜色、气味等,确保让客户用上“放心油”。(彭丽惠 张凤娇)



车主加油后在易捷便利店采购买心仪商品 陈群养 摄

宣传活动,让广大群众了解自己的身体健康情况的同时,更了解了什么是毒品,毒品的危害以及如何拒绝毒品等知识,倡导大家树立远离毒品、拒绝毒品、参与禁毒的观念,自觉拒绝毒品、远离毒品。(斗轩)